



Στις 14.10.2013, ο Δήμος Χανίων και το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο Ελλάδος (ΚΙΣΕ) διοργάνωσαν τελετή στα Χανιά για τα αποκαλυπτήρια του μνημείου θυμάτων του ναυαγίου του ατμόπλοιου “Τάναϊς”. Το μνημείο είναι αφιερωμένο στους Έλληνες Εβραίους της Κρήτης, άνδρες, γυναίκες και παιδιά, στους Χριστιανούς αντιστασιακούς του νησιού και στους Ιταλούς αντιφασίστες αιχμαλώτους που έπεσαν θύματα των Ναζι κατακτητών και βρήκαν τραγικό θάνατο στη βύθιση του ατμοπλοίου “Τάναϊς” στις 9 Ιουνίου 1944 κατά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο. Το μνημείο (φωτογραφία), το οποίο φιλοτεχνήθηκε από τον γλύπτη κ. Μίλτο Παπαστεργίου, τοποθετήθηκε στην Ακτή Μιαούλη, (Πύλη της Αμμου) και αναπαριστά τμήμα ενός πλοίου μέσα από το οποίο «πετούν» προς τον ουρανό πουλιά τα οποία συμβολίζουν τις ανθρώπινες ψυχές που χάθηκαν κατά το ναυάγιο. Στην εκδήλωση, χαιρετισμούς απηύθυναν ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Γεώργιος Καλαντζής ως εκπρόσωπος της Κυβέρνησης, ο πρόεδρος του ΚΙΣΕ κ. Βενιαμίν Αλμπάλας, ο Δήμαρχος Χανίων κ. Εμμανουήλ Σκουλάκης. Μίλησαν επίσης οι δωρητές, ο πρόεδρος της Ι.Κ. Θεσσαλονίκης κ. Δαυίδ Σαλιτιέλ και ο κ. Σάμπυ Μιωνής, πρόεδρος της Επιτροπής κατά του Αντισημιτισμού του Εβραϊκού Πρακτορείου. Όλοι εστίασαν στη σημασία της διατήρησης της μνήμης, των τραγικών γεγονότων τα οποία στιγμάτισαν την ανθρωπότητα, και στο ότι όλοι πρέπει να φροντίσουμε να μην επαναληφθούν-ιδιαίτερα τώρα που οι διάφοροι νοσταλγοί του ναζισμού εμφανίζονται απειλητικά όχι μόνον στην Ελλάδα, αλλά και σε όλη την Ευρώπη. Χαρακτηριστικά ο πρόεδρος του ΚΙΣΕ αναφέρθηκε στο συμβολισμό του Μνημείου και το μήνυμα που αυτό στέλνει προς τη σύγχρονη κοινωνία,

τονίζοντας: «Η κοινή μοίρα των διωκόμενων Εβραίων, των Ιταλών αντιφασιστών και των γενναίων Αντιστασιακών Κρητών -όλοι τους προγραμματισμένοι στο βέβαιο θάνατο, που τόσο μεθοδικά κι επιστημονικά είχαν σχεδιάσει οι Ναζι- αντικατοπτρίζει την κοινή πορεία της κοινωνίας και των ανθρώπων στις καλές και στις δύσκολες στιγμές.



Εθνικό αρχείο: vassilikakanos.gr
Come,
acquistare cialis 20 mg
ge,